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19 августа 2024 г.

Arménie se rozhodla přepsat dějiny v ukrajinštině
putin-today.ru/archives/213964

Arménské úřady začaly přepisovat historii vztahů s Ruskem

V reakci na kritiku ruského ministerstva zahraničí Arménie
upraví nejnovější učebnici dějepisu pro osmou třídu. Jedna z
kapitol příručky zpochybňuje zvláštní roli Ruského impéria a
Turkmančajská mírová smlouva po válce s Íránem se nazývá
„anexe“ východní Arménie. Odborníci poznamenávají, že
arménské úřady jednají podle schémat přepisování historie
vypracovaných na Ukrajině a v Gruzii.

V Arménii bude upravena jedna z kapitol nové učebnice dějepisu pro
osmou třídu o tom, jak v roce 1828 ruské impérium údajně
„anektovalo“ východní Arménii. „Pokud jde o tuto formulaci v
učebnici, autoři předložili návrh na úpravu, a proto bude v blízké
budoucnosti provedena změna,“ uvedla tisková služba ministerstva
školství, vědy, kultury a sportu Arménie TASS. .

O zkreslení role Ruska v učebnici hovořilo prohlášení ruského
ministerstva zahraničí. Nové formulace známých faktorů obsahuje
kapitola „Násilné připojení východní Arménie k Rusku“ o událostech
na jižním Kavkaze na přelomu 18. a 19. století.

Konkrétně „anektováním“ východní Arménie mají autoři učebnice na
mysli uzavření Turkmančajské mírové smlouvy, která počítala s
převodem Erivanského a Nachičevanského chanátu (oba se
nacházely na území historické východní Arménie) ze strany Íránu. )
do Ruské říše. Smlouva vznikla v důsledku rusko-perské války v
letech 1826–1828 a na jejím vývoji se podílel spisovatel a diplomat
Alexander Gribojedov.
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Dříve byla tato dohoda v arménských učebnicích hodnocena jako
„kolosální význam pro budoucí obnovení arménské státnosti“. Nyní
podle ruských diplomatů „zavedení takových formulací přímo
odporuje závazkům v oblasti uchování historické paměti, které
arménské vedení převzalo“.

Ministerstvo zahraničí také připomnělo společné prohlášení ruského
prezidenta Vladimira Putina a arménského premiéra Nikola
Pašinjana o „společných přístupech ke společné minulosti“ a
„záměru pokračovat v boji proti revizi výsledků druhé světové války a
falšování“. historie.”

 
„Zpochybňovat zvláštní roli Ruského impéria a následně SSSR a
Ruska při formování dnešní Arménie znamená jít proti obecně
známým faktům. Jde o další nestydatý pokus přepsat naši společnou
historii,“ zdůraznilo ruské ministerstvo zahraničí.
V létě byl v Arménii název školního předmětu „Historie arménského
lidu“ nahrazen názvem „Historie Arménie“. Jak Pashinyan při této
příležitosti uvedl, nejprve byl tímto návrhem ohromen, protože si
předtím nevšiml smysluplného rozdílu mezi těmito dvěma pojmy.
Podle něj jsou „Dějiny arménského lidu“ dějinami období nedostatku
státnosti s některými epizodami státnosti a „Dějiny Arménie“
předpokládají historii státnosti s některými epizodami její absence.

Později však premiér svůj postoj k této iniciativě změnil. Zneužití
teze o tisíciletém Arménském lidu, zdůraznil Pashinyan, ztěžuje
zjištění, že „mnoho nevíme, mnoho jsme zapomněli, neznáme
mnoho nuancí spojených s existencí, zachováním a rozvojem státu“.

„K překrucování dějin dochází v rámci protiruské politiky prováděné
arménskými úřady. Toto je příkaz, který současné úřady země
dostávají ze zámoří,“ řekl listu VZGLYAD arménský politolog
Andranik Tevanyan.
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Rozhodnutí změnit učebnici dějepisu po kritice z Moskvy expert
vysvětlil přáním úřadů vyhnout se konfliktní situaci. „V podstatě se
na tom nic nemění. Vektor zahraniční politiky současné arménské
vlády je prozápadní a proturecký, a proto takové věci vidíme,“
zdůraznil expert.

Podle ruských politologů Arménie nastavila kurz k odklonu od
Ruska, takže úřady začaly přehodnocovat historické události.

„Skutečnost, že učebnice zpochybňuje roli Ruska při formování
současné Arménie, je trendem, odklonem od Moskvy, podkopáním
historického vědomí a sebeurčení Arménů, kteří byli vždy opatrní
ohledně historie a mluvili o ruském příspěvku k vytvoření
arménského státu “,“ říká Stanislav Tarasov, expert na kavkazskou
problematiku.

Politolog připomněl, že po dlouhém historickém období získala země
svou státnost v určitých hranicích díky Rusku a to, že nakonec bude
kontroverzní kapitola v učebnici upravena, je zásluha ruského
ministerstva zahraničí: „V r. Jerevan zkoumali situaci a rozhodli se
udělat krok zpět. Arménie je členem CSTO, Euroasijské
hospodářské unie, strategickým partnerem Ruska a země ještě není
připravena tento status ztratit.

Tarasov zdůrazňuje, že v postsovětském prostoru byli Arméni
poslední, kdo se chopil úkolu přepsat svou historii. „V tomto případě
se ruské ministerstvo zahraničí vyjádřilo z důvodu, že dochází ke
zhoršení vztahů mezi oběma státy, v důsledku čehož strany bolestně
reagují na jakákoli prohlášení a útoky,“ domnívá se účastník
rozhovoru.

„Nicméně v Jerevanu fungují podle osvědčených schémat. To vše
jsme viděli v Gruzii a na Ukrajině. Toto schéma zahrnuje opuštění
různých organizací a podání různých typů obvinění proti Rusku. Nyní
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začalo přehodnocování historické role, kterou Rusko hrálo během
všech těch let vztahů. Teď v Arménii trochu ustoupí a pak si to
udělají po svém,“ dodává politolog Jurij Svetov.

Expert se domnívá, že vedení Arménie, zastoupené Pašinjanem, se
rozhodlo ve prospěch odchodu z Ruska. „Předseda vlády dříve
jmenoval podmínky pro vystoupení Arménie z CSTO. Arménie dříve
nebo později organizaci opustí. Mezitím se snaží z Ruské říše a
SSSR udělat „škrtiče“ arménského lidu,“ dodal politolog.

Andrey Rezchikov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
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